推薦甄選入學指定項目甄試準備祕訣
一、自傳
由於每個人的個人特質並不相同，自傳的撰寫重點應以欲推甄校系的招生目標為原則。在撰寫的過程中要強調自己的優點，盡量不提缺點。針對自己的優點特質、經驗、能力等，盡情發揮，不要過於誇大矯情，如此才能獲得審查委員的青睞。
除了內容須以推甄校系為考量外，自傳每一部份的標題最好稍加設計，以突顯內容重點。以下是撰寫自傳需要具備的幾個基本項目：
(一)個人資料
包括姓名、生日、學經歷等個人資料及個人特質、個性、興趣及專長。最好以實例印證，如曾得過的獎項或榮譽、自己的興趣與專長，甚至一些能彰顯自己特性的社會活動參與，舉凡能表現自己獨特個性和專長的項目。注意要主題明確，讓焦點集中在一、兩個特質上。
(二)家庭背景
家庭背景方面可大略描寫家庭大致情形、成員及成長中值得提到的事件，不用太過詳盡。因家庭對一個人的影響相當大，最好選擇對你在學習、個性上的正面影響即可。
(三)求學過程及經歷
求學過程及個人經歷方面並非僅是列舉曾經念過什麼學校或參加過什麼社團、當選過什麼幹部而己。在求學過方面，最好可將自己的成績稍加整理，把好的成績凸顯出來，展現你的學習能力。在個人經歷方面，包括擔任幹部及社團活動經驗，若曾有工作經驗亦可一併陳述，將重點著重在各項經驗所帶給你哪些智能的增長與啟示。
(四)報考動機及未來展望
報考動機是一項非常重要的議題，尤其是那些許多學校都有開設的系科更要特別說明你何獨鍾情於該校。您必須先對您所要報考的校系有適當的認識，表現出強烈的企圖心與誠意，不要毫無根據的吹捧。此外非本科系出身的同學，則可對為何轉換跑道、為何報考該系及個人興趣等三點加以說明。至於對未來展望方面，則可著重在志向、生涯規劃及對未來的期許。在您的生涯規劃當中，本階段對你又具有何等重要的意義，都要有自己的想法。
※注意事項：
(一)應注意規定的格式或字數限制
撰寫自傳並非一般作文，您可以傳統手寫的方式來撰寫自傳或透過電腦打字來完成，若各校系有規定的格式或字數則應遵守。
(二)外觀設計應漂亮整潔
在封面和排版方面應多用點心思並加以裝訂。應保持自傳的整潔，字跡不可太潦草以免讓審查委員產生反感。
(三)內容應簡潔、有力，言之有物
撰寫自傳是一件浩大的工程，要把自己的生平寫得轟轟烈烈，千萬別記人生的流水帳，一些無關痛養的話都必須盡量避免，盡量簡潔、有力，言之有物，不要寫那些大家都差不多的內容。
(四)不可言過其實
雖然要突顯自己的優秀，但是一定要是事實，不能作假。省掉形容過度的詞句，多寫些適切的描述來證明自己。
二、讀書計劃
所謂讀書計劃，就是個人未來進入該校系的展望與規劃。撰寫讀書計劃的目的乃在於如何自我充實，規劃學習方向以及如何分配自己學習的時間管理等。讀書計劃應針對本身較弱學科提出補強方法，且依據個人興趣規劃未來學習的方向及領域，最好配合未來校系開課方向融合撰寫，可達到更好的效果。
另外，各校在讀書計劃的內容要求不一定，所以在擬讀書計劃前，請務必先仔細閱讀推甄或申請入學的招生簡章，確實遵守裡面的文字規定，以下是讀書計劃的建議內容：
(一)就讀動機
此部份必須明確指出自己為何要繼續升學，讓老師知道你有強烈的進修意願，並表明選擇該校系的理由。
(二)學習計畫：
分別說明您在入學前進行的準備工作、入學後的學習方向和目標。考生可先釐清自己學過的主要科目中，特別感興趣者為何？想深入研究的領域為何？最近有哪些熱門議題值得深入討論？針對研究計畫的動機和方向作一深入剖析與規劃，擬訂適合自己的學習計畫。
(三)未來規畫
此部份重點主要在評估自己對前述學習計畫的實現能力，以及對未來的自我期許。考生可詳述自己的優勢，包括學習態度、特殊專長、語文能力等，讓老師對你的能力有概略的瞭解，並且從中感受到你堅定的決心。
(四)自我能力評估：
用實例說明佐證你的能力，不妨將一些比較完整、具代表性、較有深度的作品整理一下，做成另一份獨立的參考文件。
(五)總結：
考生應在此部份清楚、堅定地告訴審查委員：你已經做好準備，並且能完成你所做的規畫。
※注意事項：
讀書計劃的內容必須符合自己的能力，必須是具體而且可行的，也就是一個你未來可以實現的夢想。
三、社團參與
同學可將擔任幹部及社團活動參與證明、社團參與表現照片做有系統的整理，透過擔任幹部及社團活動經驗，可以證明個人在溝通、領導和團體合作等方面的能力。
四、競賽成果
不論是比賽獲得的獎狀、領獎的照片，只要是能表現自己優秀又獨特的一面，所有的證明或資料，都可以成為備審資料的一環，除了彰顯自己之外，也是種自我推薦，並能讓審查委員了解你在各方面的發展。
五、在校成績單
在校成績單，主要是提供甄選學校衡量你在校表現的其中一項依據。
六、資格條件之證明文件
報考證明書是甄選學校審查您是否具有甄選資格的依據，因此千萬不能遺漏；而部分校系報名資格有特殊之限制（如無記大過以上處分），因此如招生簡章中有規定之資格條件之證明文件則必須附上，以免因資料不齊全而影響甄選成績。
七、其他有助於審查之資料
如果自己在學時有一些相關的作品或專題，也可以成為備審資料。審查委員透過你的作品，可以了解你的專業程度，此外，社團的相關企畫案，也可拿來作為作品呈現的。
貳、面試
面試是指定項目甄試的重要項目之一，舉行面試的目的乃是為了評量學生的人格特質與價值觀。一般包括學習態度、表達能力、思考能力、特殊才能、系科興趣、校系認同等項目。如果想要在有限的時間內有突出的表現，並獲得面試委員的青睞，就必須在事前做好萬全的準備。
一、面試時的衣著
面試時的衣著，不論男女，若是太過曝露，會讓人覺得你很輕浮，也易招來非份之想；男生方面，素色襯衫搭配西裝，是既穩重又惢較正式的打扮，而女生，可以穿套裝或是西裝；總之，乾淨整齊不曝露，是面試時的衣著原則。
二、面試前準備
面試當天，記得要提早出發，避免突發狀況而延誤面試的時間，最好能比規定的時間早到十至十五分鐘左右，先整理一下思路，還可先預想面試委員可能會問的問題及如何應對，最後檢查一下自己的儀容再從容接受面試。
三、面試時的禮儀
面試前應關掉手機和呼叫器，注意自己坐姿，節制不該有的小動作。與面試委員保持視線的接觸，但不要緊盯著對方的眼睛，眼神切勿亂瞟亂看。
四、面試時的應對
仔細聆聽面試委員的問題，審慎回答，不要太簡略，切忌只回答是的、好、對的、沒問題等無法使內容更生動的字句，要完整並舉實例說明，但要避免冗長。若對問題不瞭解，不妨坦誠相告，以免說錯而得不償失。
五、面試的題型
(一)一般性問題：面試委員一開始通常會請你做簡單的自我介紹，有時也會要求你說出自己的優缺點、興趣和嗜好。對你有了初步瞭解之後，接下來就是五花八門的問題隨興而問，目的是希望你除了讀書以外，還有那些其他的特殊能力和興趣。
(二)專業性問題：這部分主要是評量同學對於學科方面的熟練能力。
(三)專業衍生能力：這部分主要是以你報考的科系衍生出相關的能力來做評量，題型已經跳脫傳統紙筆測驗的範疇。
